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CÂMARA MUNICIPAL DE FORMIGA / MG
Cidade das Areias Brancas
CNPJ. 20.914.305/0001-16



Ata da 25ª (vigésima quinta) Reunião da 19ª (décima nona) Legislatura, do 1º (primeiro) período, da Câmara Municipal de Formiga, Estado de Minas Gerais – Sessão Especial.

[bookmark: _GoBack]Aos trinta dias do mês de junho do ano de dois mil e vinte e um, às quinze horas e oito minutos, na sala de reuniões da Câmara Municipal de Formiga, deu-se por iniciada a Sessão Especial, sob a presidência do Vereador Flávio Martins da Silva – Flávio Martins. Após a oração de praxe, foi feita a chamada dos Vereadores, sendo registrada a presença dos Edis: Flávio Martins da Silva – Flávio Martins, Flávio Santos do Couto – Flávio Couto, Joice Alvarenga Borges Carvalho – Joice Alvarenga, José Geraldo da Cunha – Cabo Cunha, Juarez Eufrásio de Carvalho – Juarez Carvalho, Luciano Márcio de Oliveira – Luciano do Gás, Luiz Carlos Estevão – Luiz Carlos Tocão, Marcelo Fernandes de Oliveira – Marcelo Fernandes e Osânia Iraci da Silva – Osânia Silva. Em seguida, procedeu-se à leitura da ata da reunião anterior. Posteriormente, a ata lida foi aprovada por todos os presentes. A seguir, por determinação do Presidente Flávio Martins da Silva – Flávio Martins, a Secretária Joice Alvarenga Borges Carvalho – Joice Alvarenga efetuou a leitura do Ofício Gab. nº 0450/2021 de 17 de junho de 2021, enviado pelo Prefeito Municipal Eugênio Vilela Júnior o qual solicita a disponibilização do plenário para apresentação do Programa de Metas da Gestão 2021-2024. Na sequência foi efetuada a leitura do Ofício nº 205/2021/SCMF, de 18 de junho de 2021, por meio do qual, a Mesa Diretora informa o agendamento da Reunião Especial convocada para que o Prefeito Municipal Sr. Eugênio Vilela Júnior estivesse nesta Casa, conforme os artigos 50 e 61-A na Lei Orgânica do Município de Formiga. Prosseguindo a sessão, o Presidente Flávio Martins da Silva – Flávio Martins informou aos edis que em razão de um equívoco, os Requerimentos, Moções, Ofícios e Indicações efetuados na Reunião Ordinária de 28 de junho 2021, não foram votados durante a referida a sessão. Dessa forma, para a sanar tal equívoco o Presidente Flávio Martins da Silva – Flávio Martins submeteu à votação os Requerimentos, Moções, Ofícios e Indicações realizados de maneira verbal e constantes da pauta da 24ª Reunião Ordinária, sendo aprovados por unanimidade dos vereadores presentes.  Logo após, o Presidente Flávio Martins da Silva – Flávio Martins convidou para adentrar ao plenário o Excelentíssimo Senhor Eugênio Vilela Júnior, Prefeito do Município de Formiga, para seu pronunciamento nos termos dos artigos 50 e 61-A ambos da Lei Orgânica do Município de Formiga, oportunidade em que lhe fora informado que para sua explanação seria destinado o prazo de vinte de minutos, prorrogáveis por mais cinco minutos se necessário. Inicialmente, o Sr. Prefeito Municipal cumprimentou aos vereadores, membros da Administração Municipal e aos demais presentes. Falou que dividiu a apresentação em duas etapas: a primeira será o Plano de Metas 2021-2024 e a segunda o estado das obras em andamento. Disse que foi impresso um livreto contendo o Plano de Metas completo e, portanto, na sua apresentação serão destacados alguns pontos relevantes. O Prefeito iniciou falando sobre o Plano de Metas 2021-2024 e sobre cada programa: Fomento à Economia através de Desenvolvimento Empresarial, Controle Orçamentário e Financeiro, Cultura Viva, Serviço de Acolhimento Institucional para jovens, adultos e idosos com deficiência, Revisão do Código de Posturas, Lei de Uso e Ocupação do Solo, Regularização de imóveis públicos doados de maneira irregular, Segurança Pública, expansão do Programa Olho Vivo, Comunicação novo site, Aterro Sanitário, Centro de Defesa da Vida Animal, Revitalização e Conservação de Parques, Praças, e Jardins para, manutenção na iluminação pública, Projeto “Minha Rua tem Asfalto”, Atenção Primária, Atenção Secundária, Alimentação Escolar, Informatização Aplicada à Educação, Manutenção Predial, Preservação das Nascentes dos Rios e Córregos da Bacia Hidrográfica do Rio Formiga, Instalação de uma nova elevatória de água tratada e Rede Adutora para atender os bairros Cidade Nova, Balbino Ribeiro e São Cristovão, Construção da nova Barragem de captação de água bruta e adutora até a ETA. Em seguida, falou sobre o estado das obras em andamento: Construção de UBS tipo 1 localizada no bairro Engenho de Serra, Construção de Centro de Educação Infantil – Pró Infância tipo 2, Drenagem pluvial e pavimentação de ruas em asfalto no bairro Planalto, Pavimentação no Distrito Industrial e em diversas outras ruas, Fundação, cobertura e fechamento lateral da Quadra Poliesportiva na Escola Municipal José João de Melo localizada na Comunidade Rural de Fazenda Velha, Pavimentação da Avenida Maria José Vaz em asfalto localizada no bairro Recanto da Praia, Drenagem pluvial e pavimentação em asfalto no bairro Balbino Ribeiro – etapa III, Construção da Estação de Unidade de Tratamento de Resíduos da ETA e a Estação de tratamento de Esgoto – ETE e rede de interceptores. Ao final de sua apresentação o Prefeito solicitou que fosse aprovado na próxima reunião ordinária o Projeto de Lei nº 137/2021, que autoriza o Município de Formiga a contratar com o Banco de Desenvolvimento de Minas Gerais S/A – BDMG, operação de crédito com outorga de garantia e dá outras providências. Segundo a Mensagem nº 088/2021, o projeto visa autorização para que o Município de Formiga possa contratar operação de crédito no valor de até R$3.000.000,00 (três milhões de reais) junto ao Banco de Desenvolvimento de Minas Gerais S/A – BDMG. Com os valores em questão, proceder-se-á à execução da rede interceptora de esgoto dos Córregos Matadouro, Bela Vista e Romualdo. Após a explanação do Sr. Prefeito Eugênio Vilela Júnior, o Presidente Flávio Martins da Silva – Flávio Martins anunciou que os vereadores teriam o prazo de cinco minutos para manifestar-se. Nesse sentido, pronunciaram os vereadores: Juarez Eufrásio de Carvalho – Juarez Carvalho iniciou solicitando o  calçamento da rua que liga a Rua Cristovão Colombo até os bairros Bela Vista, Novo Horizonte e Ouro Negro. Em resposta, o Prefeito informou que a rua será licitada no mês de julho. O Vereador Juarez Carvalho falou sobre as obras realizadas nos Distritos Industriais. O Prefeito informou que será realizada a construção de uma rede de esgoto. O Vereador Juarez Carvalho falou das doações de terrenos, e parabenizou o Prefeito por ter dado escrituras para as pessoas que ganharam terrenos. Em resposta, o Prefeito informou que em torno de noventa por cento das pessoas não tinham escrituras. O Vereador Juarez Carvalho questionou acerca das obras do trevo da MG-050, pois o projeto tem mais de oito anos que está pronto. O Prefeito informou que obteve a informação do DER e que nesse segundo semestre será iniciada as obras da Empresa Nascentes das Gerais.  O Sr. Juarez Carvalho falou que as pessoas estão cobrando acerca dos Postos de Saúde do Alvorada e Engenho Serra. O Prefeito informou que o Posto de Saúde do bairro Alvorada será reformado e o Posto de Saúde do bairro Engenho de Serra a obra está terminando. O Vereador Juarez Carvalho falou da demora da expedição dos alvarás e que estão demorando seis meses para sua emissão. Em reposta, o Prefeito informou que as expedições dos alvarás não estão demorando todo esse tempo. O Vereador ainda falou da situação dos pilares das pontes. O Prefeito informou que nos meses de fevereiro e março desde ano, foi feito um estudo técnico e já está sendo licitado uma empresa para fazer o estudo das onze pontes. Em seguida, o Vereador Cid Corrêa Mesquita questionou se dentro do planejamento da Secretaria Municipal de Saúde será aumentado as ações preventivas e orientativas, através de barreiras sanitárias, blitz sanitárias e doações de kits de limpeza, para evitar o aumento maior da Covid-19 em nosso município. O Prefeito respondeu que dessas ações específicas que foi citado pelo vereador, será feito tão logo seja necessário, pois os números maiores de pessoas internadas não residem em Formiga.  A seguir, a Vereadora Joice Alvarenga Borges Carvalho – Joice Alvarenga solicitou explicações sobre o orçamento público, as várias suplementações que foram feitas, o impacto pós pandemia e a questão sobre a vacinação. A Vereadora falou sobre a moradia popular, especificamente sobre as casas abandonadas, nos bairros Tino Pereira, Vila Nova das Formigas e Geraldo Veloso. A Vereadora Joice Alvarenga disse estar preocupada, pois a Secretaria Municipal de Desenvolvimento Humano informou que a Caixa pretende leiloar estas casas. A Vereadora quis saber se existe alguma ação política do Executivo no sentido de intermediar alguma ação para não permitir esse fato e essas casas abandonadas sejam encaminhadas para o público específico do programa. Ainda questionou, se existe após o momento de crise, um programa municipal de reforma de casas para famílias em imóveis precários, insalubres, inacabados, pois é sabido que existem famílias com crianças morando em dois e três cômodos. A Vereadora ainda questionou o Prefeito sobre a elaboração do diagnóstico econômico para desenvolver o Plano Municipal de Desenvolvimento Econômico. E por último, a Vereadora elogiou a estrutura atual do Codevida e falou do nível satisfatório do Codevida desde quando foi instituído, tanto na estrutura física como recursos humanos. Em resposta, o Prefeito disse que sobre o Codevida, irá melhorar sua estrutura física e quanto aos recursos humanos, há impedimento baseado na Lei Complementar Nacional nº 173/2020. Disse que tem previsão para a contratação de um profissional para o local, justamente para o atendimento a esta demanda. Quanto ao Orçamento, o Prefeito disse que o mesmo foi encaminhado em setembro de 2020 para a Câmara, período que foi tranquilo em relação à Pandemia, mas que os primeiros meses de 2021 causaram um estrangulamento no orçamento o que causou as suplementações citadas, e citou como exemplo o alto uso necessário de oxigênio. Quanto ao impacto, o Prefeito Eugênio afirmou a volta gradativamente à normalidade, e como exemplo citou a realização de eventos públicos, artísticos e o retorno das aulas. Quanto à questão das moradias populares, disse que é possível levantar a discussão a respeito, observando experiências exitosas de outras cidades desde que haja legalidade. Disse que a situação dos bairros citados com as casas abandonadas é preocupante e ressaltou a importância de repassar essas casas para às famílias que estão na fila de espera. Quanto ao diagnóstico econômico, disse que existe o profissional ocupando o cargo de Diretor de Desenvolvimento Econômico e que o mesmo está em fase de elaboração. A Vereadora Joice Alvarenga ainda questionou sobre o  processo de terceirização da limpeza urbana e pediu para que o Prefeito falasse sobre sua importância. O Prefeito respondeu que não é terceirização, pois lembrou que atividade essencial não pode ser terceirizada. O que está sendo proposto é um convênio com o ICISMEP para fornecimento de mão de obra até início de 2022, devido a Lei Complementar Nacional nº 173/2020, onde não pode contratar até o final de 2021. Em seguida, manifestou o Vereador Luiz Carlos Estevão – Luiz Carlos Tocão que falou sobre o Projeto de Lei 79/2021, de sua autoria em parceria com a vereadora Joice Alvarenga, e que obriga a divulgação de obras e veículos paralisados no Município. Disse que o projeto já foi sancionado e que o Prefeito aguarda a criação do novo site da Prefeitura para colocar o que a lei determina em ação. Em seguida, o vereador pediu atenção especial para as estradas rurais, para a iluminação pública na Avenida Carlos Alves Pereira. Em resposta, o Prefeito Eugênio Vilela Júnior disse que está aguardando a Cemig aprovar o projeto para instalar a iluminação. O Vereador Luiz Carlos Tocão também falou sobre a preocupação da população ter suas casas legalizadas e pediu atenção para a construção da barragem do SAAE. O vereador ainda destacou a instalação do raio-X e pediu que a Prefeitura olhe mais para as cirurgias eletivas. O Prefeito disse que está pressionando o Estado para voltar logo com as cirurgias. O Edil questionou sobre a UBS da Vargem Grande. O Prefeito disse que já possui os recursos e acredita que a obra possa iniciar no primeiro semestre de 2022. O Vereador Luiz Carlos Tocão falou ainda sobre a mudança do local onde fica o ponto de ônibus do Terminal Rodoviário. O Prefeito Eugênio confirmou que a alteração ocorreria no dia seguinte. O Vereador disse que percebeu a construção de um meio-fio na parte de circulação dos ônibus e ressaltou que naquele local é onde ocorre a Festa da Linguiça e sugeriu que a Prefeitura dê uma olhada se o acréscimo do meio-fio não prejudicará a realização do evento naquele local. Em resposta, o Prefeito Eugênio disse que vai pedir para os responsáveis analisarem a situação. Na sequência, o Vereador Luciano Márcio de Oliveira – Luciano do Gás falou sobre o Projeto Minha Casa Legal e questionou se tem alguma data para o início das escrituras? O Prefeito respondeu que já poderiam estarem prontas, mas em março do ano passado houve todo um processo de paralisação de serviços públicos no cartório, devido a pandemia, mas acredito que em setembro ou outubro já inicia as entregas, dependendo apenas de alguns formalismos do Cartório. O Prefeito ainda informou que o primeiro é o bairro São Luís, em seguida os casos isolados como dos bairros   Balbino Ribeiro, Cidade Nova, Mangabeiras e Jardim Montanhês. O Vereador falou que ele juntamente com os demais membros da Comissão Serviços Públicos Municipais visitaram o Aterro Sanitário e durante sua apresentação foi mostrado que será feita a quarta célula, mas, quando visitamos o aterro os funcionários nos informaram que a máquina que está prestando o serviço está pequena e não está dando conta de fazer o serviço, existe possibilidade de conseguir uma outra máquina? Em resposta, o Prefeito disse que estava sabendo naquele momento e que iria conversar com o Secretário Municipal de Gestão Ambiental para saber sobre essa demanda. O vereador questionou sobre as reformas de algumas UBS como: Agua Vermelha, Alvorada e Souza e Silva. O Prefeito respondeu que o ano que vem serão reformadas as unidades dos bairro Água Vermelha, Alvorada, Rosário e depois as demais. O vereador questionou sobre os serviços da Rua Alamanda que não foram feitos. Em resposta, o Prefeito informou que a drenagem foi feita até o final e que de acordo com os técnicos foi suficiente para captar as águas das chuvas e não haver inundação. O vereador Luciano do Gás perguntou se tem previsão para fazer o recapeamento das ruas do bairro Souza e Silva. O Prefeito disse que está em fase final com o contrato que iniciou em março de recapeamento, tão logo termine esse contrato será aberto um novo contrato para o serviço de tapa buraco para atender mais demandas. O Vereador questionou sobre a valorização do potencial Turístico do Lago de Furnas e do Distrito de Ponte Vila. Existem metas? O Prefeito respondeu que o Lago de Furnas precisa da cota 762 o que independe do município, está sendo tratado em nível Federal da bancada mineira no Senado, da bancada mineira na Câmara e com o Ministério do Turismo e Ministério de Minas. Disse que em Ponte Vila grande parte das demandas foram realizadas, foram asfaltadas quatro ruas e toda iluminação pública que foi solicitada foram atendidas, e informou o que falta de demanda ainda é o velório e alguma manutenção. O Edil questionou sobre uma lagoa perto do aterro, pois fizeram uma raspagem e existe uma ilha nesse local com a raspagem a ilha está indo rumo a tubulação. A ilha será retirada desse local? Em resposta, o Prefeito informou que irá pedir o Secretário Municipal de Gestão Ambiental para verificar a situação. Por último, o Vereador Luciano do Gás questionou se não tem como a Prefeitura fazer os bloquetes, utilizar a mão de obra dos detentos? O Prefeito informou que não tem como, pois já tentamos essa parceria. A seguir, o vereador José Geraldo da Cunha – Cabo Cunha questionou sobre o serviço de atendimento institucional para crianças e adolescentes? Em resposta, o Prefeito informou que o abrigo foi completamente reformado para atender os casos de crianças e adolescentes em vulnerabilidade.  O Vereador José Geraldo da Cunha – Cabo Cunha questionou sobre a relação aos migrantes, que ao passarem pela nossa cidade não recebem acolhimento para pernoite e ainda perguntou sobre a composição do kit migrante. Em resposta, o Prefeito informou que o kit é composto de sabonete, escova e creme dental. O Vereador Cabo Cunha questionou também sobre o espaço utilizado para eventos da terceira idade. Disse que o Centro de Convivência do Idoso está fechado por não estar tendo eventos públicos. O Vereador Cabo Cunha ainda questionou sobre a ampliação da oferta de outros idiomas e onde está a Escola de Línguas Helena Kemper? O Prefeito respondeu que foi transferida para o UAITEC e que fará um estudo sobre demanda da oferta de outros idiomas. Ao final da sua fala, o vereador Cabo Cunha disse que enfatizaria seu pedido, recorrente, sobre levar unidades da Escola Helena Kemper os bairros. Na sequência, o Vereador Flávio Santos do Couto – Flávio Couto solicitou empenho do Executivo para a realização do asfaltamento pelo menos de dois a três quilômetros de pavimentação asfáltica que liga a comunidade de Papagaios a Albertos. O Prefeito respondeu que primeiramente será asfaltada as ruas que necessitam de pavimentação, mas que posteriormente podem conversar novamente sobre o assunto com a comunidade. Em seguida, o Vereador Flávio Martins da Silva – Flávio Martins, questionou como está a pavimentação dentro de furnas próximo ao Náutico, haja vista que foi uma parceria entre os moradores e a Prefeitura. O Prefeito Eugênio informou que foi um convênio firmado entre a Prefeitura e a AMAFURNAS, a empresa que venceu a licitação de bloquetes, não está cumprindo o prazo de entrega, e informou que se ela não atender o prazo estipulado a Prefeitura irá rescindir o contrato, aplicar a penalidade e contratar uma outra empresa, ainda informou que o problema está na empresa que fornece os bloquetes. O Vereador Flávio Martins questionou sobre a demanda de Médico Geriatra. Em resposta, o Prefeito respondeu que já foi solicitada ao ICISMEP, consórcio do qual a Prefeitura faz parte a disponibilização de um Médico Geriatra. Findos os questionamentos e manifestações por parte dos vereadores, o Prefeito Eugênio Vilela Júnior agradeceu aos edis pela recepção, ressaltando que sendo necessária sua vinda a esta Casa Legislativa ou de qualquer secretário, estarão sempre à disposição. Em arremate, o Presidente Flávio Martins da Silva – Flávio Martins, agradeceu ao Chefe do Executivo pela presença e por sua explanação. Dessa forma, nada mais havendo a tratar, o Presidente Flávio Martins da Silva – Flávio Martins encerrou a reunião com a oração final, convidando a todos para a próxima reunião, de caráter ordinário, a ser realizada no dia cinco de julho do ano corrente, às quinze horas. Dos trabalhos, a Vereadora Joice Alvarenga Borges Carvalho – Joice Alvarenga lavrou a presente ata que, após lida e apreciada, será pelos Vereadores presentes assinada. Sala de Sessões da Câmara Municipal de Formiga, aos trinta dias do mês de junho do ano de dois mil e vinte e um.
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